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Suspírium: „K tebe volám, Bože, lebo mi odpovieš, nakloň mi svoje ucho, počuj, čo 

hovorím. Ukáž divy svojho milosrdenstva, ty, ktorý svojou pravicou zachraňuješ tých, 

čo sa k tebe utiekajú pred nepriateľmi.“ (Ž 17,6-7) Amen. 

 

Pieseň:  Žalm č.65. 1. verš: „Na Sione sa česť ti dáva...“ 

 

Pozdrav: „Hospodin je vo svojom svätom chráme, Hospodinov trón je na nebesiach, 

jeho oči hľadia, jeho pohľad skúma ľudí.“ (Ž 11,4) Amen. 

 

Suma evanjelia je zapísaná vo Svätom Písme ako ju čítame v Evanjeliu podľa Jána 

v dvanástej kapitole od dvadsiateho štvrtého po dvadsiaty siedmy verš nasledovne: 

„Amen, amen, hovorím vám: Ak pšeničné zrno, ktoré padne do zeme, neodumrie, 

zostane samo. Ale ak odumrie, prinesie veľkú úrodu. Kto miluje svoj život, stratí ho, a 

kto svoj život na tomto svete nenávidí, zachová si ho pre večný život. Ak mi niekto 

slúži, nech ma nasleduje, a kde som ja, tam bude aj môj služobník. Ak mi niekto slúži, 

toho Otec poctí.“ (Jn 12, 24-27) 

 

Pieseň: Žalm č. 65. 2-6. verše: „Vín našich hrozné rozhojnenie...”  

 

Vzdych: „Ako môžeš povedať svojmu bratovi: ‚Brat môj, dovoľ, nech ti vyberiem 

smietku z oka,‘ a pritom sám nevidíš brvno vo svojom oku? Ty pokrytec, najprv vyhoď 

brvno zo svojho oka, až potom uvidíš, ako vybrať smietku z oka svojho brata.“ (Lk6,42) 

Amen. 

 

Lekcia: Evanjelium podľa Matúša 13. kapitola, 24-30. verše: 

Slovo Božie, na základe ktorého Vám zvestujem radostnú novinu, je zapísaná 

v Evanjeliu podľa Matúša v trinástej kapitole od dvadsiateho štvrtého po tridsiaty verš 

nasledovne:  

 „Predniesol im iné podobenstvo: „Nebeské kráľovstvo je podobné človeku, ktorý na 

svojom poli zasial dobré semeno. Kým však ľudia spali, prišiel jeho nepriateľ, nasial 



kúkoľ medzi pšenicu a odišiel. Keď vyrástlo steblo a vyháňalo do klasu, vtedy sa ukázal 

aj kúkoľ. Sluhovia prišli k hospodárovi a povedali mu: ‚Pane, či si na svoje pole nezasial 

dobré semeno? Kde sa potom vzal kúkoľ?‘ On im odpovedal: ‚To urobil nepriateľ.‘ 

Sluhovia sa ho spýtali: ‚Chceš, aby sme išli a vyzbierali ho?‘ On však odpovedal: ‚Nie! 

Aby ste pri zbieraní kúkoľa nevytrhali súčasne aj pšenicu. Nechajte oboje rásť spolu až 

do žatvy. V čase žatvy poviem žencom: Vyzbierajte najprv kúkoľ a zviažte ho do snopov 

na spálenie, ale pšenicu zvezte do mojej stodoly.‘“   

 

Nech Pán Boh požehná čítanie, počúvanie a zachovávanie Jeho slova. V Duchu 

a v pravde, modlíme sa. 

 

Modlitba: Zhovievavý Otče náš v Pánovi Ježišovi Kristovi! 

Sme Ti vďační, že sme sa z Tvojej milosti dožili dnešné ďakovné Služby Božie a 

môžeme tu byť prítomní ako tí, ktorí sú pripravení otvoriť Ti svoje srdcia a životy, aby 

si sa k nim prihovoril. Ďakujeme Ti, Pane náš, keď nás dnes skúmaš Tvojím Slovom. 

Naše oči, uši, ústa a srdcia sú iba pred Tebou. Príď, prosíme, a so silou Tvojho Ducha 

Svätého upozorni nás na všetko, čo je v nás jedovaté. ...na vlastnosti a pocity, ktorými 

nakazíme nielen svojich blížnych, ale aj seba, pričom sa Ťa pýtame, dokedy dovolíš také 

podmienky, o ktorých každý vie, že nie sú zdravé a nekonštruktívne pre náš osobný 

život, pre naše rodiny a pre naše spoločenstvo. Daj, aby sme sa pokorili pred Tebou a to 

nielen preto, aby sme Ti vyznali naše hriechy, ale hlavne aby sme sa rozišli so všetkým, 

čo sa môže prevŕtať do pôdy našich sŕdc a tam môže zadusiť všetko, čo by sa vznieslo 

k Tvojmu svetlu a vysávalo úrodné živiny. Ďakujeme, že len Ty nás môžeš očistiť krvou 

nášho Krista a urobiť náš život skutočne plodným. 

Dovoľ nám, aby sme Ti aj dnes prinášali našu chválu za plody nášho života, ktoré sa 

nedusia hnilobou, ale môžu dať rezy zo svojho života všetkým, ktorí siahajú po našej 

pomocnej ruke, ktorí čakajú na povzbudenie a útechu, ktorí sú pripravení žiť kvalitný 

život s hlavami otočenými iba k Tebe a nestrácať čas, ktorý od Teba dostali.  

Duchu Svätý, Bože náš, buď tu s nami, požehnaj našu svätú príležitosť a formuj nás na 

spoločenstvo, ktoré nechce slúžiť iba vlastnými silami, ale je pripravené trpezlivo čakať 

na Tvoj deň, keď vložíš všetko a každého na svoje miesto.  



Ďakujeme Ti, že si ochotný oddeliť naše životy pre Seba v čase milosti. Z celého sveta 

každý môže prísť k Ježišovi, lebo Ty si tak miloval a miluješ tento svet, že si zaň dal 

svojho jediného Syna, aby nik nezahynul nik, kto v Neho verí, ale mal večný život. Pre 

službe nášho Pána Ježiša Krista, Ťa prosíme, vypočuj našu modlitbu. Amen. 

 

Pieseň: Chválospev č. 236: „Môj Pane, chlebom života mi buď...“ 

 

Vzdych: „Zver svoju cestu Hospodinovi, dôveruj mu a on sa o všetko postará. Tvojej 

spravodlivosti dá vyjsť ako svetlu a tvojmu právu ako jasnému poludniu.“ (Ž 37,5-6) 

Amen.  

 

Biblický text: Evanjelium podľa Matúša 13, 36-43verše 

Slovo Božie, na základe ktorého Vám zvestujem radostnú zvesť evanjelia skrze Ducha 

svätého je zapísané v Evanjeliu podľa Matúša v trinástej kapitole od tridsiateho šiesteho 

po štyridsiaty tretí verš nasledovne:   

„Vtedy rozpustil zástupy a vošiel do domu. Tam prišli za ním jeho učeníci a prosili ho: 

„Vysvetli nám podobenstvo o kúkoli na poli.“ On im odpovedal: „Ten, kto seje dobré 

semeno, je Syn človeka a pole je svet. Dobré semeno sú synovia kráľovstva, kúkoľ sú 

synovia Zlého, nepriateľ, čo ho nasial, je diabol, žatva je koniec sveta a ženci sú anjeli. 

Ako teda zbierajú kúkoľ a pália v ohni, tak bude na konci sveta. Syn človeka pošle 

svojich anjelov, a tí vyzbierajú z jeho kráľovstva všetky pohoršenia i tých, čo páchajú 

neprávosť, a hodia ich do ohnivej pece. Tam bude plač a škrípanie zubami. Vtedy 

spravodliví zažiaria ako slnko v kráľovstve svojho Otca. Kto má uši, nech počúva!“ 

Toľko slov Písma Svätého 

Milí bratia a milé sestry, slávnostné kresťanské zhromaždenie v Pánu Ježišovi! 

Dnešnú bohoslužbu vďakyvzdania za nový chlieb možno vnímať aj ako pokračovanie 

zvestovania Slova Božieho z minulej nedele. Ostaneme pri podobenstvách Ježišových a 

kým minulú nedeľu som začala podobenstvom o rozsievačovi tým, že osoba Rozsievača 

a kvalita semena sa počas podobenstva nezmenila, v dnešnom hlavnom slovese čítame 

a počujeme o dvoch druhoch semien a o dvoch druhoch ovocia. Zasiate semeno 

predstavuje dva typy ľudí žijúcich na svete.  



Keď sa trochu vrátime na stránky Starého zákona, už tam vidíme, že Boh pôvodne 

stvoril človeka dobrým a spravodlivým. Satan, najväčší nepriateľ človeka a Boha, ho 

úmyselne podviedol, úmyselne oklamal a výsledkom bolo, že človek bol oddelený od 

svojho Boha.  

Podobenstvo sa začína tým, že nebeské kráľovstvo je ako človek, ktorý zasial dobré 

semeno na svojom poli. Ježiš teda nemaľuje vysnívaný svet tu na zemi s krásnymi 

zlatožltými pšeničnými poliami, ale skutočný svet, ktorý nielenže stál na svojom mieste 

v Ježišových časoch, ale ak pozorujeme udalosti okolo nás, všetko čo povedal Ježiš, 

platí v plnej miere aj dnes.  

Plocha vysadená pšenicou je v noci nestrážená. V noci sa o ňu nikto nestará. V tme si s 

ním robia, čo chcú. Nepriateľ využije príležitosť na útok, pretože skutočne existuje 

nepriateľ, existuje zlo, aj keď poznáme jeho koniec, aj keď Boh porazil zlo, stále pôsobí 

na tomto svete. Zlý vždy koná svoju prácu proti Bohu. Aj keď zaseje zlé semienko vedľa 

dobrého semena, nebude ho vedieť navždy zničiť.  

Ale čo je to za semienko, kúkoľ? Zelené semienko je na nerozoznanie od pšenice, kým 

nevyklíči. Jej listy sú takmer totožné, táto dodnes existujúca rastlina môže dorásť až do 

70 cm. A kým chlieb je vyrobený z pšenice, plody kúkoľu sú jedovaté, môžu spôsobiť 

kŕče a dokonca aj smrť. 

V podobenstve môžeme z reakcie sluhov vidieť, že spochybňujú činy Majstra. Ako 

môže prísť sluha alebo učeník a opýtať sa: Pane, zasial si dobré semeno do svojej zeme?  

Aj dnes majetní farmári rokujú o kvalite osiva, pretože prvoradým cieľom každého 

farmára nie je zasiať dobré osivo, ale zasiať to najlepšie. Ježiš je taký selektívny Farmár, 

čo sa týka kvality, Ktorého cieľom je vždy bohatá úroda, Ktorého cieľom je vždy život. 

On vie, že existuje Nepriateľ. Sluhovia chceli vyjsť na pole a pozbierať kúkoľ, ale 

predtým, ako by to urobili, sa však Ježiša spýtali: „Chceš, Pane...?" 

Keď chcú učeníci konať, dobré je sa opýtať majstra, lebo namiesto budovania Božieho 

kráľovstva by Božie kráľovstvo zničili. Aj z podobenstva vidíme, že by svojou 

netrpezlivosťou a sebectvom narobili viac škody. 

Drahí bratia a milé sestry! Nasledovníci Krista sú často pokúšaní, keď vidia okolo seba 

dielo zla. Keď sú všetky machinácie toho zlého zrejmé, keď je takmer predvídateľné, 



kedy a čím chce udrieť. Zlo za veľkým javom života je priehľadné a dokonca aj 

neexistujúce svetlo prítomnosti zla sa snaží na odčerpanie životnej sily semena.  

Boh nás nepovolal, aby sme boli sudcami a vyhrávali spory, ale aby sme Mu získavali 

učeníkov zo všetkých národov. Zvestujme Božie Slovo a On môže použiť čítanie Jeho 

mocného Slova, i nedeľnú bohoslužbu, aby nás prijal do svojej milosti a aby sme mali 

skutočnú účasť na tej svätej večeri, ktorá je pozvaním do nebeského kráľovstva, ak 

vytrváme trpezlivo. Celý ten čas trpezlivo sa pozeráme len na Jeho sľuby a čakáme na 

naplnenie Jeho skutkov.  

Drahí bratia a milé sestry! Môžeme reagovať na dielo nepriateľa s takým pokojom 

podobným Ježišovi? Vieme i my povedať, že až do žatvy nech rastú obe spolu? Čo si 

myslíme, aká bude úroda trpezlivosti? Dokážeme načerpať sily a s rozumom čakať na 

úrodu? Môžeme dôverovať so živou vierou v Boží plán až do odlúčenia a dovoliť, aby 

zvíťazila Ježišova vôľa?  

Keď vidíme zlú vôľu, ničenie, ubližovanie, závisť a pokrytectvo, našou úlohou nie je 

hľadať a brániť našu pravdu. Našou úlohou nie je povedať tomu druhému, že je synom 

zla alebo synom nebeského kráľovstva, pretože čaká nás veľké prekvapenie, spadne 

naša sánka od úžasu, či budú v nebi tí ľudia, o ktorých sme nikdy nepremýšľali, nebudú 

tam tí, ktorí stáli vždy v popredí kresťanského spoločenstva, pretože podľa Slova 

dokázali usporiadať životy druhých a rozpoznať chyby a hriechy v živote iných, pričom 

šírili kŕče a duchovnú smrť vo svojom okolí, ale najviac ohromení budeme od toho, že 

tam budeme my sami. 

Isté je, že Syn človeka pošle svojich anjelov. On je Syn človeka, Ktorý prišiel hľadať a 

spasiť stratených. Ale keď príde žatva, anjeli zhromaždia všetkých výtržníkov a 

zločincov z jeho kráľovstva a hodia ich do ohnivej pece, kde bude plač a škrípanie 

zubami. Ale milosť stále trvá, naše srdcia sa ešte môžu radovať, že Boh nás hľadá cez 

Svoje Slovo, stále je prístup, aby ako spravodliví v Božom kráľovstve bolo naše svetlo 

ako svetlo Slnka. Tu na zemi nech svieti naše svetlo pred ľuďmi, aby videli naše dobré 

skutky a oslavovali nášho nebeského Otca. Amen. 

Modlitba: Milosrdný Bože náš skrze Pána Ježiša Krista!  

Chceš, aby sme konali? Chceš, aby sme to vyriekli? Chceš, aby sme zotrvali alebo 

vykročili? Pane, veď nás tak, aby sme pred všetkým, čo konáme, mohli prosiť len o 



Tvoju vôľu a nenechajme sa odradiť nespravodlivosťou a úskokmi nepriateľa, ale daj, 

aby sme dodržali Tvoje sľuby. 

Ďakujeme, že nám dnes umožňuješ skúmať samých seba prostredníctvom Tvojho Slova. 

Že pred Tebou nemusíme nič skrývať, keďže si nás upozornil na všetko, čo je hriech a 

nedbanlivosť v našich životoch.  

Ďakujeme, ak aj cez týždeň stihneme nielen prísť na Služby Božie a biblické hodiny, 

ale aj upratať v našej izbe a vyhodiť všetko, čo nám bráni prinášať ovocie.  

Prosíme Ťa, daj nám Ježišovu trpezlivosť, aby sme počas čakania na návrat nášho Pána 

vytrvali vo viere a dokázali Ti odovzdať všetko, keďže Ty jediný máš moc nad našimi 

slabosťami.  

Ďakujeme za dieťa narodené tento týždeň, sme vďační za to, že si našich starších bratov 

a sestry zachoval uprostred choroby, sme vďační za svedectvá, ktoré počujeme a s 

ktorými sú bratia a sestry vo viere pripravení podeliť sa s nami.   

Prosíme, formuj z nás zbor prinášajúci ovocie, ktorý sa vie radovať s druhými, rásť bok 

po boku ako tí, ktorí druhému nespôsobujú kŕče a duchovnú smrť, ale stoja blízko pri 

sebe na poli života.   

Modlíme sa za spoločenstvá, ktoré na celom svete dnes slávia svätú Večeru Pánovu. 

Modlíme sa za všetkých, ktorí sú ďaleko od Teba, aby včas spoznali Tvoju moc nad ich 

životmi. Modlíme sa za chorých, za našich bratov a sestry v domovoch dôchodcov, 

modlíme sa za našich blízkych v našej krajine aj mimo nej, prosíme, chráň nás a dávaj 

rast svojim deťom až do žatvy. Pre Ježiša Krista, prosíme, vypočuj našu modlitbu. 

Amen. 

Modlitba Pánova 

 

Ofera: „Nezabúdajte však na dobročinnosť a spoločenstvo, lebo v takých obetách má 

Boh záľubu.“ (Žid 13,16) 

 

Požehnanie: „Múdri sa budú skvieť ako jas oblohy a tí, čo mnohých privedú k 

spravodlivosti, budú ako hviezdy na večné veky.” (Dan 12, 3) Amen. 

 

Pieseň: Chválospev č. 225:1-3. verše: „Chválospevy spievajte...“ 


